
Série 13 nombre complexe

Exercice 1 :

Soient Zi= / - V3 ,z2=izi et z3=l-i,
1- Ecrire z1) z2 et z3 sous forme trigonométrique.

? Z'?2- Déduire la forme trigonométrique de, / et z\ Z3 ÿ

ZI

Exercice 2:

Soient a =l+i a/3 , b=l+i etz=(l-V3)+i(l+V3)
1- Ecrire sous la forme trigonométrique dechacun des complexes a et b
2- a) Montrer que z=a.b

b) déduire la forme trigonométrique de z
7k 1k

c) Donner les valeurs exactes de cos( — ) et sin( — )
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Exercice 3:

Le pion est muni d'un repère orthonormé (o, u,v) ; On considère les points suivants A(2),

B(-VÎ2 +ia/2 ) et C(-V2 -ia/2 ) et l=A*B
1- Ecrire zb et zc sous forme trigonométrique
2- Placer les points A, B, C et I dans le plan

--- 3k 3k
3- Déduire une mesure de (u,OI) puis les valeurs exacte de cos( — ) et sin ( —

8 8

Exercice 4:

Le plan dans C est muni d'un repère orthonormé (o,u, v.) Considérons les points A(Zi = a/3 +i),

B(z2=[ a/3 +1]+1[1-a/3 ]) et C(z3=l-i a/3 )
1. Ecrire Ziet z2 sous forme trigonométrique, Placer alors dans le plan les points A et C puis B (on remarquera

que :CB = OA)
2. Déduire que le quadrilatère OABC est un losange

-* -* 71
3. Montrer que (OA,OC) = -— [ 2n ] . Quelle est alors la nature du quadrilatère OABC ?

4. a) Vérifier que ( U,OB) = -ÿ [ 2ti ]

b) Donner alors la forme trigonométrique de z2
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